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TOURISMUSREGION ATTERSEE-ATTERGAU

Im Herzen Österreichs liegt die Urlaubsregion Attersee-Attergau in bester verkehrsgünstiger Lage, direkt an der Westautobahn A1, zwischen Linz, Salzburg und München. Die Region steht durch ihre reine Luft und ihr kristallklares Wasser mit Trinkqualität, für Nachhaltigkeit und Naturerlebnis und dient dadurch zu jeder Jahreszeit als perfekter Rückzugsort zum Entschleunigen und Energie tanken. 
Sie ist die zweitgrößte Region im Salzkammergut und beherbergt 367 Tourismusbetriebe mit 7.125 Gästebetten (inkl. Camping), die jährlich rund 620.000 Übernachtungen einbringen. Seit der Fusionierung im Jahr 2019 besteht der Tourismusverband Attersee-Attergau aus den zwölf Tourismusgemeinden Attersee am Attersee, Berg im Attergau, Frankenmarkt, Nußdorf am Attersee, St. Georgen im Attergau, Schörfling am Attersee, Seewalchen am Attersee, Steinbach am Attersee, Strass im Attergau, Unterach am Attersee, Vöcklamarkt und Weyregg am Attersee. 
Die Themenfelder der Region Attersee-Attergau
WASSER
Landschaftlich betrachtet ist der Attersee mit einer Wasserfläche von 46,2 km² der größte und mit 169 Metern der dritttiefste Binnensee Österreichs. Er beheimatet den ältesten Segelverein Österreichs und ist durch seinen sogenannten Rosenwind sehr beliebt in Seglerkreisen. Der Attersee ist ganzjährig ein international beliebtes Tauchparadies mit Pfahlbauerlebnis und Flusstauchen und bietet geradezu unbegrenzte Möglichkeiten, den Freuden des Wassersports nachzugehen. 
NATUR und SPORT
Im Süden schmiegen sich die Felswände des Höllengebirges (1.862 m) und des Schafberges (1.782 m) an den See und laden zum Wandern und anspruchsvollen Klettersteigen, wie auch zum Bouldern ein. Von den anderen Seiten umschließen ihn sanfte Hügel und bewaldete Berge, deren malerische Idylle bei Wander- und Radtouren sowie als beeindruckender Panoramablick vom Aussichtsturm am Lichtenberg und von der Aussichtsplattform in Unterach überzeugt.  Spannende Mountainbikestrecken wie „KABONG“ und der Berge-Seen-eBike-Trail sind perfekt für Genuss Radfahrer.
KULTUR 
Bereits vor über 5.000 Jahren versenkten die ersten Siedler am Attersee Stämme in den Boden, welche ihre Häuser tragen und schützen sollten: Die Pfahlbauer. Tausende Jahre später entdeckten auch die Römer den Attersee für sich und legten damit den Grundstein für die Sommerfrische am Attersee. Und auch heute ist die Region für ihre hochwertige Kultur mit Weltstars beim Attergauer Kultursommer, beim Gustav Mahler Festival oder bei den internationalen Nikolaus Harnoncourt Tagen weit über die Grenzen bekannt. Auch heute noch inspiriert der Attersee Künstler. Somit sind in den letzten Jahren eine Vielzahl an Galerien und Ausstellungen in der Region entstanden, die sowohl renommierte österreichische Künstler zeigen wie zB. die Galerie Petra Seiser und auch junge, aufstrebende Künstler in kleinen, feinen Galerien. Viele Akzente im modernen Kulturbereich runden das vielfältige Angebot ab: So etwa das Kurzfilmfestival Festival of Nations, das FM4 Unlimited oder der jährliche Hipster Fixpunkt mit dem Perspektiven Festival in Attersee am Attersee. 
KULINARIK
Neben den traditionellen Gerichten findet man auch innovative kulinarische Kreationen, die die regionale Küche mit modernen Elementen verbinden. Lokale Köche setzen auf Kreativität und Qualität, um Gäste mit einzigartigen Gaumenfreuden zu verwöhnen. Das Angebot reicht von klassischer Wirtshausküche zu 3 hochqualitativen Haubenlokalen. 
Mit den Gastro Kooperationen TASTE THE LAKE und KULINARIUM Attersee werden Synergien genutzt und  auf neue Vermarktungskooperation gesetzt. Zugpferde sind renommierte Restaurants wie die Bachtaverne in Weyregg oder Kiener in St. Georgen im Attergau. Dazu gesellen sich attraktive Cafés und Bars, Tripadvisor-Lieblinge und frische Gastrokonzepte.
NACHHALTIGKEIT 
Natur und Tourismus müssen immer im Einklang gehen. Eine nachhaltige und ressourcenschonende Arbeitsweise ist Grundsatz für das tägliche Tun des Tourismusverband Attersee-Attergau. So sind unsere Veranstaltungen wie zB der autofreie Radtag als zertifizierte Green Events organisiert und auch die Angebotsentwicklung in der Region hat immer den Anspruch der Nachhaltigkeit im Fokus. 

Attersee – Attergau … klare Wasser, weite Landschaft!
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